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Ata da 27ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 04 de abril de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1° Vice-Presidente). À hora 

regimental, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângelo Coronel, 

Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David 

Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Gika, 

Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy 

Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiza Maia, Manassés, 

Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, 

Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Câmera, Pedro Tavares, Roberto 

Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado 

Prisco, Tom Araújo, Vando, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (55). O Sr. Presidente, invocando a proteção 

de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela 

presidência: ofícios do Deputado Targino Machado justificando ausências em sessões plenárias; e do 

Vereador Roque Gonçalves, da Câmara Municipal de Santo Amaro, encaminhando Moção de 

Parabéns pelo centenário de vida do Monsenhor Gaspar Sadoc da Natividade. Oradores inscritos – 

O Deputado Pedro Tavares posicionou-se contrário ao decreto que transforma a Comissão Executiva 

do Plano da Lavoura Cacaueira (Ceplac) em um departamento do Ministério da Agricultura, afirmando 

que é um ato de ingratidão do Governo Federal para com este órgão tão importante para a Região 

Cacaueira; afirmou que não houve debate com os produtores nem com a sociedade acerca do tema 

e espera que este decreto seja revogado com o apoio dos Governos Estadual e Federal. O Deputado 

Fábio Souto apoiou o pronunciamento do Deputado Pedro Tavares, afirmando que o decreto rebaixa 

a Ceplac, símbolo da Região Cacaueira, de órgão a departamento do Ministério da Agricultura, o que 

reduzirá as verbas recebidas, a representatividade e a força de atuação. Ressaltou a importância da 

Ceplac na retomada de crescimento da região, e que o Governo Estadual se omitiu, nada fez para 

impedir o ocorrido. Por fim, conclamou os deputados estaduais e federais e o governador para se 

unirem pela revogação deste decreto. O Deputado Adolfo Viana discorreu sobre a situação dos 

concursados da Polícia Civil que aguardam nomeação por parte do Governo Estadual, enquanto a 

Bahia se torna o principal destino do crime organizado. Citou alguns casos que demonstram a 

insuficiência do quadro da Polícia Civil no interior da Bahia, inclusive com alguns municípios sem 

delegados. Afirmou que a nomeação imediata desses concursados deve ser prioridade para o 

Governo Estadual e que o Poder Legislativo deve se mobilizar para sensibilizar o Governador da 
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Bahia sobre a importância dessas nomeações para a segurança no Estado. Os Deputados 

Rosemberg Pinto e Fabíola Mansur fizeram questões de ordem acerca do pronunciamento do 

Deputado Fábio Souto. A Deputada Luiza Maia informou que no último sábado ocorreu no Município 

de Camaçari um ato de filiação de aproximadamente 400 pessoas ao Partido dos Trabalhadores. 

Registrou repúdio à Revista IstoÉ referente a um artigo que considerou agressivo à Presidente da 

República, contendo comentários machistas e desrespeitosos, e disse ter dado entrada em uma 

Moção para que a Assembleia Legislativa da Bahia se posicione acerca destas agressões. Afirmou 

ser contra o impeachment e defendeu Dilma Rousseff. O Deputado Hildécio Meireles se solidarizou 

com os Deputados Pedro Tavares e Fábio Souto no tocante ao rebaixamento da Ceplac, o qual 

considerou prova do desprestígio da política baiana. Ressaltou que o fato dos Governos Estadual e 

Federal pertencerem ao mesmo partido não se reflete em benefícios para a Bahia. Afirmou ter 

comemorado a desvinculação do PMDB do Governo e que este fato não tem relação com a questão 

do impeachment. Disse que o Brasil está sem rumo, sem direção e posicionou-se contra a 

continuidade do presente Governo, sugerindo que a Presidente Dilma renuncie. O Deputado Pastor 

Sargento Isidório, após citar a Bíblia, parabenizou a Cidade de Salvador. Disse ter sido convocado ao 

Palácio de Ondina para tratar da filiação dele ao PDT e da pré-candidatura a Prefeito de Salvador. O 

Deputado Herzem Gusmão informou que no dia 05 de abril ocorrerá uma audiência pública na 

Comissão de Educação para um debate sobre a possibilidade de implantação do curso de 

Odontologia em Vitória da Conquista e de Medicina Veterinária em Itapetinga, e embasou a 

importância destes cursos para as respectivas cidades, ressaltando que não se trata de despesa nem 

gasto, mas sim de investimento em educação. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do DEM/PPS – O 

Deputado Sandro Régis manifestou-se contra o uso da palavra golpe como referência à possibilidade 

de impeachment da Presidente da República; disse que golpe são as promessas de campanhas não 

cumpridas e fez um paralelo entre a saída do poder do Ex-Presidente Fernando Collor de Mello e a 

possibilidade do mesmo ocorrer com a atual Presidente, sendo que na primeira situação o PT 

considerou o impeachment como mecanismo legal e na segunda situação como golpe. Posicionou-

se contra a troca de votos por cargos públicos em nome da retomada da governabilidade do País e 

contra a troca de Ministério para voto contra o impeachment, afirmando que em nenhum País sério 

se agiria assim. Informou que os principais jornais do mundo questionaram a governabilidade do atual 

Governo e discordou do decreto do Ministério da Agricultura que rebaixou a Ceplac. O Deputado 

Eduardo Salles discorreu sobre o decreto que rebaixou a Ceplac, afirmando que de fato se trata da 

extinção do órgão e que este já vinha passando por um processo de sucateamento há décadas. Disse 

que esteve há um mês em Brasília, com a Senadora Lídice da Mata e mais seis deputados federais, 

para tratar com a Ministra Kátia Abreu das necessidades da Ceplac e afirmou que esta não tem 

condições técnicas para estar à frente do Ministério da Agricultura e que ela sequer os ouviu. Os 

Deputados Augusto Castro, Leur Lomanto Júnior e Adolfo Viana fizeram questões de ordem acerca 

do pronunciamento do Deputado Eduardo Salles. Constatada a falta de quórum regimental para 
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continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Zé Raimundo, o Sr. Presidente declarou 

encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Ângela Sousa, Fátima 

Nunes, Jânio Natal, Luiz Augusto, Paulo Rangel, Reinaldo Braga, Robério Oliveira e Targino Machado 

(licenciado) (08). 

  PRESIDENTE -  

  1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 


